

Έντυπα Μέσα

1. [Γιατί οι θεσμοί σιωπούν ;](#)
2. [Θέλει και Ιατρική Σχολή η Λάρνακα](#)



ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ

ΣΗ ΚΑΘΗΜΕΡΗΝΗ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Οικονομική / Εβδομαδιαία

Ημερομηνία: Τετάρτη, 06-09-2023

Σελίδα: 2

Μέγεθος: 243 cm²

Μέση κυκλοφορία: 4000

Επικοινωνία εντύπου:

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΧΟΛΙΟ / Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗ

Γιατί οι θεσμοί σιωπούν;

Μετά από όσα έγιναν στη Χλώρακα και στη Λεμεσό, όπου ακροδεξιοί προχώρησαν σε πογκρόμ, ακούσατε κανένα συνδικαλιστικό φορέα των εκπαιδευτικών να καταδικάζει τα γεγονότα; Ακούσατε ή διαβάσατε κάποια ανακοίνωση του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου ή του Πανεπιστημίου Κύπρου που να καταδικάζει τις φασιστικές πρακτικές σκοτεινών ανθρώπων; Διαβάσατε κάποια ανακοίνωση από την Κυπριακή Ακαδημία Επιστημών, Γραμμάτων και Τεχνών; Γιατί είναι τόσο δύσκολο να βγει μια ανακοίνωση που να καταδικάζει και να στυλιτεύει τα όσα απαράδεκτα έγιναν στην πόλη της Λεμεσού και στη Χλώρακα από εκείνους τους θεσμούς που έχουν λόγο σπουδαίο να παρέμβουν; Θεωρώ πως ο φασισμός και η ξενοφοβία μπορούν να ανασχεθούν στα σχολεία και τα πανεπιστήμια μας, και έχουν λόγο οι εκπαιδευτικοί και οι ακαδημαϊκοί μας... αν τους ακούσουμε, επιτέλους και θεσμικά.

Είδατε κάποια τοποθέτηση της επίσημης Εκκλησίας της Κύπρου διά του αρχιεπισκόπου; Εκτός από τον μητροπολίτη Αθανάσιο στον Θανάση Αθανασίου στον Άστρα, ουδείς άλλος μίλησε. Και αυτά που είπε ήταν αγαπτικά, οικουμενικά, στο πνεύμα της Εκκλησίας. Όπως και να 'χει, ήταν ο μόνος από την ιεραρχία που μίλησε. Ίσως μία εγκύκλιος που να λέει στους εφημέριους πως θα ήταν καλό να κήρυτταν την Κυριακή με θέμα το τροπάριο της Μεγάλης Παρασκευής «Δος μοι τούτον τον ξένον», που ψάλλεται τη Μεγάλη Παρασκευή... «Δος μοι τούτον τον ξένον, όστις σίδε ξενίζειν τους πτωχούς και τους ξένους», μήπως το ποιμνίο καταλάβει τον ξένο και τον Άλλο.

Μόνο τα κόμματα πήραν θέση, και αυτά γιατί ακριβώς σε κάτι τέτοιες περιστάσεις μαζεύουν ψήφους. Διαβάσατε κάτι από πλευράς της Βουλής των Αντιπροσώπων, κάτι επίσημο και συγκροτημένο, και όχι κουβέντες/δηλώσεις που μοιάζουν να είναι προβαρισμένες διά πάσαν νόσον και πάσαν μάλακίαν; Πάρτε για παράδειγμα την πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων: «Τα θλιβερά επεισόδια στη Λεμεσό συνιστούν παταγώδη αποτυχία της νομιμότητας έναντι της παρανομίας. Η επικίνδυνη και άναρχη κατάσταση που επέβαλαν ορισμένες δεκάδες χούλιγκανς και η αδυναμία επιβολής της τάξης προκαλεί σοβαρά ερωτηματικά και εγείρει μεγάλες ευθύνες. Σοβαρότατες ευθύνες έχουν επίσης όλοι όσοι με δημόσιες δηλώσεις και πράξεις τους υποθάλουν και εκτρέφουν την ξενοφοβία, τον ρατσισμό και την χρήση βίας έναντι αθώων πολιτών και την καταστροφή περιουσιών. Δεν θα επιτρέψουμε να παραδοθεί η χώρα μας στο χάος!». Εβδομήντα έξι λέξεις και τελειώσαμε, και αυτές οι 76 λέξεις προέρχονται από την πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων, της προέδρου του Δημοκρατικού Συναγερμού, και ό,τι είχε να πει τα είπε σε 76 λέξεις. 76 λέξεις που είναι και αυτές λαδόξειδο για σαλάτα. Φταίνε όλοι όσοι με δημόσιες δηλώσεις τους και πράξεις υποθάλουν και εκτρέφουν την ξενοφοβία κτλ. κτλ. Επίσης φταίνε οι χούλιγκανς και όχι τα φασιστοειδή που πήραν σβάρνα μαγαζιά, περίπτερα, κόσμο και κοσμάκη εν μέσω οδού. Μα οι χούλιγκανς δεν είχαν κάνει επεισόδια πριν από κάποιους μήνες στο «Ελευθερία»; Για όλα φταίνε οι χούλιγκανς; Όχι, κα πρόεδρε, στη Λεμεσό και στη Χλώρακα φταίνε οι ακροδεξιοί, αυτοί που έχουν έδρα στη Βουλή των Αντιπροσώπων και έχουν και προεδρία επιτροπής. Όσο για τη φράση «δεν θα επιτρέψουμε να παραδοθεί η χώρα μας στο χάος!» θα πρέπει να κάνετε πολλά ως υπεύθυνη αντιπολίτευση, αλλά πρώτα να μιλήσετε στον αντιπρόεδρο του κόμματός σας, κο Μάριο Πελεκάνο, εκτός και αν σας εκφράζει η άποψή του για το παραμύθι της ενσωμάτωσης. Εκτός και αν δεν σας κάνει εντύπωση στην Πινδάρου όσα δημόσια δηλώνει ο κ. Πελεκάνος, διότι και κάποιες άλλες δημόσιες δηλώσεις του φαίνεται να εκτρέφουν την ξενοφοβία, θυμάστε τα παιδιά με τη μεταναστευτική βιογραφία...;

«Πόσα χρόνια δισεκτα μέσα σε μια ώρα | πόσα βόλια σπείρανε μέσα σε μιαν ώρα»... Θα είναι αργά πιο ύστερα, το τέρας του φόβου για τον Άλλο δρακιάζει... και έχει αρχίσει να πεινάει.



Το αίτημα για Ιατρική Σχολή τέθηκε επί τάπητος κατά την πρόσφατη συνάντηση που είχε ο δήμαρχος Ανδρέας Βύρας με τον υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, Ο Πύργος Παπαναστασίου ανέφερε ότι συμφωνεί με την πρόταση του Δήμου Λάρνακας, ωστόσο, λόγω αρμοδιότητας παρέπεμψε το θέμα ενόψει του Υπουργείου Οικονομικών.



Θέλει και Ιατρική Σχολή η Λάρνακα

Μετά την Σχολή Θαλάσσιων Επιστημών, Τεχνολογίας και Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΤΕΠΑΚ, ο Δήμος Λάρνακας διεκδικεί και Ιατρική Σχολή. Η πρόταση του δήμου αφορά στέγαση της Ιατρικής Σχολής στα κτήρια του πρώην διυλιστηρίου

ΓΡΑΦΕΙ: ΒΑΣΟΣ ΒΑΣΟΥ

Ιατρική σχολή επιδιώκει να φιλοξενήσει μελλοντικά στον χώρο του πρώην διυλιστηρίου ο Δήμος Λάρνακας. Το αίτημα τέθηκε επί τάπητος κατά την πρόσφατη συνάντηση που είχε ο δήμαρχος Ανδρέας Βύρας με τον υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας Πύργος Παπαναστασίου, στο γραφείο του υπουργού. Παρόντες στη συνάντηση ήταν ο δημοτικός γραμματέας και η δημοτική μηχανικός. Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή του ο Δήμος Λάρνακας, τα θέματα που συζητήθηκαν ήταν η μετακίνηση του Χημείου, το οποίο εξακολουθεί να λειτουργεί στον χώρο του πρώην διυλιστηρίου και αποτελεί σημαντικό εμπόδιο για την ολική εξυγίανση του εδάφους και η αξιοποίηση του κτηρίου του πρώην διυλιστηρίου και κατ'επέκταση των κτηρίων της ΚΕΤΑΠ για σκοπούς δημιουργίας ιατρικής σχολής. Αναφορικά με το αίτημα για μετακίνηση του Χημείου, ο

κ.Παπαναστασίου ανέφερε ότι ήδη έχει ληφθεί απόφαση για κλείσιμό του, δεδομένου ότι οι δραστηριότητές του μπορούν να καλυφθούν από τον ιδιωτικό τομέα. Είπε, επίσης, ότι για τον σκοπό αυτό ακολουθούνται οι σχετικές διαδικασίες και πως σύντομα το θέμα θα έχει οριστική κατάληξη. Σε σχέση με το αίτημα για δημιουργία ιατρικής σχολής με την αξιοποίηση του κτηρίου του πρώην διυλιστηρίου και των κτηρίων της ΚΕΤΑΠ, ο υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας ανέφερε ότι συμφωνεί με την πρόταση του Δήμου Λάρνακας και θεωρεί ότι τέτοια χρήση θα είναι ιδιαίτερα θετική με πολλαπλά οφέλη για την πόλη. Σημείωσε, ωστόσο, ότι λόγω αρμοδιότητας το ζήτημα αυτό εμπίπτει στους χειρισμούς του Υπουργείου Οικονομικών. Μετά την ενημέρωσή που έτυχε από τον Γ. Παπαναστασίου, ο Δήμος Λάρνακας ετοιμάζει σχετική πρόταση προς το Υπουργείο Οικονομικών και σύντομα θα ζητηθεί συνάντηση με τον γενικό διευθυντή του υπουργείου για συζήτηση του θέματος.



Όσον αφορά τη μετακίνηση του Χημείου, ο κ. Παπαναστασίου ανέφερε ότι ήδη έχει ληφθεί απόφαση για κλείσιμό του, καθώς οι δραστηριότητές του μπορούν να καλυφθούν από τον ιδιωτικό τομέα

Σχολή για τη Θάλασσα

Θυμίζουμε ότι, εκτός από ιατρική σχολή, η Λάρνακα διεκδικεί με πολλές πιθανότητες και τη Σχολή Θαλάσσιων Επιστημών, Τεχνολογίας και Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΤΕΠΑΚ. Στις 28 Αυγούστου ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας απέστειλε επιστολή στον δήμαρχο Λάρνακας, με την οποία επαναλαμβάνει την πολιτική του βούληση για δημιουργία της υπό αναφορά πανεπιστημιακής σχολής στη Λάρνακα, συμπληρώνοντας ότι η ετοιμασία μιας ολοκληρωμένης μελέτης οικονομικής βιωσιμότητας και στρατηγικού πλάνου από το ΤΕΠΑΚ θα βοηθήσει στον καλύτερο σχεδιασμό της σχολής, ώστε το συντομότερο να δρομολογηθούν οι δέουσες ενέργειες για υλοποίηση του έργου. Η Σχολή Θαλάσσιων Επιστημών, Τεχνολογίας και Βιώσιμης Ανάπτυξης προγραμματίζεται να ανενεργηθεί στα τεμάχια που βρίσκονται δίπλα από τον υφιστάμενο χώρο στάθμευσης, απέναντι από τα νυχτερινά κέντρα της ακτής Μακέντζι.